Calki powierzchniowe zorientowane

(opracowanie: Agnieszka Gorlich)

1. Oblicz:
a)[ [g2*dydz + y*dzdx + 2*dxdy, gdzie S jest zorientowang dodatnio
r=u-+v
powierzchnia ¢ y=u—v ,uxwv € [0,1] x[0,1],
z=u

b) | [qxdydz + ydzdx + zdxdy, gdzie S jest zorientowana na zewnatrz
powierzchnig 2% + y? = 22,0 < 2z < h,

¢) [ [g(2* +y* + 2°)dady, gdzie S jest kolem 2® +y* — 220 <0, 2 =0
zorientowanym "w dot",

d) [ [g2?dydz+yPdzde+ 2*dxdy, gdzie S jest wewnetrzng strong sfery
o $rodku w punkcie (0,0,0) i promieniu R,

e) [ Js(y—2)dydz+(z—x)dzdx+(x—y)dzdy, gdzie S jest zorientowang

T = vCosu
dodatnio powierzchnia ¢ y =vsinu , u x v € [0,27] x [0, 1],
2=

f) [ fs xdydz + ydzdx + zdxdy, gdzie S jest gérng strona powierzchni
2z =1—2? — 9%, odcieta plaszczyzna z = 0,

g) [ [sxdydz+ y*dzde + 2*dxdy, gdzie S jest wewnetrzng strong szes-
cianu ograniczonego ptaszczyznami x = +1,y — +1, 2z = +1,

h) [ [gzydydz + yzdzde + zxdrdy, gdzie S jest zewnetrzng strona
ostrostupa ograniczonego ptaszczyznamiz = 0,y =0,z = 0,z +y+z2 =
1.

2. Sprawdz, ze dla pola F oraz plata zorientowanego S zachodzi twierdze-
nie Gaussa-Ostrogradzkiego:

a) F = [z,y,2], S jest wewnetrzng strong sfery 22 + 42 4 22 = R2,



—

b) F = [23,93, 23], S jest zewnetrzna strong bryly 22 +¢y? = 1,2 =
0,z =4,

¢) F = [2x,2y,2z], S jest zewnetrzng strong powerzchni 2 + y2 + 22 =
16.
3. Oblicz

a) [ [qxzdydz + zydzdr + rzdrdy, gdzie S jest zewnetrzng strong
powierzchni 22 4+ > = R2, 2 =0,y =0,2 =0,z = k,

b) [ [ x*dydz—+y*dzdz+2z*dzdy, gdzie S jest zorientowang na zewnatrz
powierzchnia 2 < 2 < 3 — (2% + ?).

4. Korzystajac z twierdzenia Stokesa wyznacz cyrkulacje pola wektorowego
F =y, 2, zyz] wzdtuz okregu z° + y? =1,z = 0.

5. Korzystajac z twierdzenia Stokesa oblicz:

(a) Jpxde+(x+y)dy+ (x+y+2)dz, gdzie T : & = cost.y = sint, z =
sint + cost, t € [0, 27],

(b) [patzde + y*dy — x2°dz, gdzie T' : 2® 4+ 2> = R*y = 0 jest
skierowana przeciwnie do ruchéw wskazowek zegara.



